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zprávy z radnice

Tým Kulturního centra Líšeň 
přeje vše dobré do nového roku, 
pevné zdraví, kapku štěstí, lásku 
a porozumění a také plno kultur-
ních zážitků při programech, 
které pro vás připravujeme. 

Co chystáme v  roce 2026? Chceme po- 
kračovat se stálicemi líšeňského kulturní-

ho života, jako jsou koncerty vážné hudby 
na zámku Belcredi, cyklus koncertů Cim-
bal Classic a jejich hostů i večery u cimbá-
lu s cimbálovou muzikou Líšňáci. Líšňáci 
hrají v sále radnice každý měsíc až do květ-
na. Stejně tak každý měsíc zveme na váž-
nou hudbu na zámku, kde květnový závě-
rečný koncert plánujeme v  zámecké 
zahradě. Na zahradě zámku Belcredi pro-
běhne další koncert už v červnu, kdy do 

Kulturní centrum Líšeň
v novém roce

Líšně zavítá přední česká mezzosopranist-
ka Andrea Kalivodová. Během roku 2026 
proběhnou čtyři koncerty Cimbalu Classic 
a jejich hostů. V březnu se představí Vladi-
mír Javorský, v červnu Bára Hrzánová, v říj-
nu nás pobaví Žalman a v listopadu Spiri- 
tuál kvartet.

Cimbal Classic s  Kateřinou, Daliborem 
a Matějem Štruncovými bude vystupovat 

Městská část Brno-Líšeň pokračovala v uplynulém 
období v přípravě i realizaci investičních projektů 
zaměřených na zlepšování infrastruktury, občanské 
vybavenosti a kvality veřejného prostoru. Rozpočet 
na rok 2026 navazuje na rozpracované akce
z předchozích let a zároveň vytváří prostor pro nové 
investice. Přehled rozpočtu včetně kapitálových 
výdajů je zveřejněn na webových stránkách
městské části v sekci Rozpočet a financování.

Doprava, bezpečnost a parkování
Mezi dlouhodobé priority patří zvyšování bezpečnosti a zlepšování 
dopravní situace v ulicích Líšně. Pokračují projekty zaměřené na 
bezpečnější přechody pro chodce, úpravy komunikací a rozvoj 
cyklistické infrastruktury. Významná pozornost je věnována také 
parkování, včetně přípravy nových parkovacích stání u polikliniky 
Horníkova a řešení záměru parkovacího domu v lokalitě Sedláč-
kova – Vlkova.

Školství a sport
Významná část investic směřuje do mateřských a základních škol, 
kde probíhají rekonstrukce, technické opravy a modernizace ob-
jektů. Součástí těchto investic je i obnova školních hřišť a zahrad. 
V oblasti sportu městská část podporuje rozvoj sportovní infra-
struktury. V provozu je nafukovací sportovní hala při ZŠ Novolíšeň-
ská, která rozšířila možnosti sportování v zimních měsících. Sou- 
časně pokračují přípravy multifunkční sportovní haly na Novolí-
šeňské.

Zdravotnictví a sociální služby
Důležitým projektem je regenerace Polikliniky Horníkova, která 

Rozvoj Líšně a investice 
městské části: zastupitelé 
schválili rozpočet

zahrnuje stavební úpravy, modernizaci vnitřních prostor a nový in-
formační systém. Ve Staré Líšni na náměstí Karla IV. probíhá opra-
va objektu pro lékárnu, jejíž otevření zlepší dostupnost základních 
zdravotnických služeb. S touto lokalitou souvisí také připravovaný 
záměr zastavění proluky polyfunkčním objektem – Domem zdra-
ví, určeným pro zdravotnické a návazné služby.

Bytové hospodářství a veřejný majetek
V rámci bytového fondu městské části pokračují rekonstrukce bal-
konů, střech a výtahů, modernizace bytů a zavádění energeticky 
úsporných opatření. Připravuje se rovněž bytový dům pro seniory. 
Investice pokračují také do nebytových objektů, například do Ná-
kupního centra Kotlanova, Orlovny a dalších objektů sloužících 
veřejnosti.

Veřejná zeleň a životní prostředí
Městská část investuje do parků a veřejných prostranství, včetně 
modernizace Centrálního parku Rokle a úprav dalších lokalit. Sou-
částí projektů jsou také retenční opatření pro dešťovou vodu, zá-
vlahové systémy a rozšiřování fotovoltaických zařízení na veřej-
ných i bytových domech.

Závěrem
Uvedené projekty představují hlavní investiční aktivity městské 
části, které jsou v různých fázích přípravy nebo realizace. Cílem je 
dlouhodobý a udržitelný rozvoj Líšně při zachování dostupných slu-
žeb a kvalitního veřejného prostoru.

Do nového roku přejeme všem Líšňákům pevné zdraví, klid, spo-
kojenost a vše dobré v osobním i pracovním životě.
Ať se vám v Líšni dobře žije a zůstává místem, kde se cítíte doma.

Ĉ Ĉ Břetislav Štefan, starosta MČ Brno-Líšeň
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Stejný titulek příspěvku do Líšeňských no-
vin jsem použil již jednou a to ve vydání, 
které vyšlo v červenci 2023, proto to po-
druhé v titulku. Nebudu se vracet k výčtu 
počtu hřišť nebo herních prvků. To vše už 
bylo jednou napsáno. K  dnešnímu dni 
máme ve správě 55 funkčních hřišť. Z toho 
počtu je 35 dětských a 20 víceúčelových. 
Stále jsem přesvědčený, že sportovišť pro 
děti, hřišť určených pro tenagery je na Lí-
šeň tak akorát. A proto, že na hřištích jsou 
vidět i dospělí „účinkující“, jsem zastáncem 
názoru, že i pro tuto věkovou kategorii jsou 
sportoviště přístupná a vhodná. Někdo si 
myslí, že hřišť je zbytečně mnoho, druhý 
má názor, že hracích ploch je naopak málo. 
I s takovými názory se setkávám. Na tako-
vé náměty odpovídám, že jsou dodržena 
a využita všechna místa, kde bylo s hřišti 
počítáno při plánování líšeňského sídliš- 
tě. My se dnes snažíme tato sportoviště, 
mnohdy to jsou jen betonové nebo asfalto-
vé plochy, opravit v moderním duchu. To 
znamená, že hřiště dostane nový povrch 
hrací plochy, nové herní prvky, většinou 
i moderní barevný vzhled. Jen v loňském 
roce, tedy v roce 2025 se takto obnovilo 
sportoviště pod ulicí Jírovou, příležitost se 
nalezla pro i málo využitou část hřiště pat-
řící ke škole Horníkova. Zde se dohodl re-

žim využití hřiště ve shodě se školou. 
V čase, kdy neprobíhá ve škole vyučování, 
bude herní plocha přístupná pro veřejnost. 
Tedy v  odpoledních hodinách a o sobo-
tách a nedělích. Zatím poslední, kde skon-
čila obnova, bylo hřiště v  ulici Molákově. 
Toto bylo předáno do užívání před závě-
rem loňského roku.

Ani na starou Líšeň se nezapomíná, hned 
na jaře je plánovaná obnova hřiště při ulici 
Trnkově. Tento sportovní areál není nijak 
starý, ale část herních prvků rekonstrukci 
už neodkladně potřebuje. 

To, že hřiště i herní prvky potřebují obnovu 
je pro mne důkazem, že jsou hojně navště-
vovaná a využívaná. A to je dobře, je tím do-
sažen smysl a účel budování a provozování 
hřišť. Ne vždycky se setkáváme s pozitivní-
mi ohlasy obyvatelů domů, sousedících 
s dětskými hřišti. Především jsou to stížnos-
ti na hlučnost sportující omladiny. Tomu se 
snažíme předcházet alespoň tím, že při ob-
novách sportovišť preferujeme ta, která 
mají nově gumový povrch, čímž se hlučnost 
výrazně sníží. Ale ruku na srdce, znáte dět-
ské hřiště, kde by bylo hrobové ticho? 

Ĉ Ĉ Jan Skotal, I. místostarosta (ANO 2011)

Kdo si hraje… podruhé

i na letošním pohodovém koncertě, kam si 
jako hosty pozvali Lidověk, Jitku Čvanča-
rovou a Hanu Ulrychovou. Na předhodové 
zábavě v pátek 5. září se můžete těšit na 
českého písničkáře Pokáče, Vesnu, žen-
skou slovanskou kapelu, která kombinuje 
moderní pop music s prvky folklóru a na 
závěr večera dorazí Fast Food Orchestra 
se svým charakteristickým energickým 
zvukem, chytlavými melodiemi kombinace 
reggae, popu i dalších žánrů a pozitivní at-
mosférou. Sobotou bude tradičně znít de-
chová hudba i cimbálová muzika, čeká nás 
průvod i vystoupení krojovaných. Letos 
jsme připravili změnu v cenách vstupenek 
na hody. Bude možno je zakoupit ve vl-
nách. První vlna s nejnižší cenou vstupe-
nek bude trvat do konce února, od března 
pak začne druhá vlna. Děti do 9 let a 130 
cm mají vstup zdarma, děti od 9 do 15 let 
dostanou slevu po předložení dokladu. 
Ceny jsou na webu KCL i na sms ticket. 

Z  programu KCL nevypadnou tradiční 
Ostatky, čarodějnice v Rokli ani Den dětí. 
I ve druhém pololetí budou probíhat kurzy 
cvičení pro seniory, power jóga pro dospě-

lé i teen jóga pro mládež od 12 let, kde jsou 
volná místa. Více na webu KCL. 

Ĉ Ĉ Šárka Zemanová, radní pro kulturu 

(ANO 2011)
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TÉMA

Dopravní podnik města Brna
ve spolupráci s městskou částí 
Brno-Líšeň znovu otevírá téma 
obnovení tramvajové trati ze 
Stránské skály do staré Líšně. 
Nově navrhovaná varianta počítá 
s jednokolejnou tratí až k Muzeu 
dopravy, doplněnou o cyklostez-
ku a novou přístupovou komuni-
kaci. K záměru nyní spouští 
anketu, ve které se mohou 
obyvatelé Líšně vyjádřit. 

Navrhované řešení počítá s obnovením 
tramvajové trati, protažením linky číslo de-
set, od Stránské skály až k Muzeu dopravy, 
a to v jednokolejném provedení. Jednoko-
lejná trať by umožnila lépe využít prostor 
v trase bývalé tratě a zároveň reagovat na 
potřeby místních obyvatel.

V úseku mezi Stránskou skálou a přejez-
dem přes ulici Drčkovu by místo druhé ko-
leje vznikla samostatná cyklostezka. V na-
vazujícím úseku v zastavěném území, mezi 
přejezdem a smyčkou u Muzea dopravy,  
je navržena nová přístupová komunikace 
kombinovaná s cyklostezkou. Tato cesta by 
umožnila místním lepší obsluhu území 
a cyklistům nabídla bezpečnější trasu mimo 
frekventované ulice Drčkovu a Holzovu.

Součástí návrhu je také výhybna u přejez-
du přes ulici Drčkovu. Díky ní by bylo mož-
né trať případně zprovoznit nejprve jen do 
tohoto místa a až v další fázi ji prodloužit až 
ke konečné u Muzea dopravy.

Prodloužení tramvajové linky by znamena-
lo výrazné zkrácení cestovní doby do cent- 
ra města. Zatímco dnes trvá cesta z Líšně 
na hlavní nádraží městskou hromadnou 
dopravou s přestupem více než 25 minut 
a na Českou přes 30 minut, po prodloužení 
tramvajové linky by se jízdní doba zkrátila 
přibližně na 18 minut na hlavní nádraží a 23 
minut na Českou.

K návrhu nyní dopravní podnik sbírá zpět-
nou vazbu prostřednictvím ankety.

Desetiminutové intervaly
„Vnímáme to jako nový impuls, od kterého 
si slibujeme oživení tématu, které by bylo 
prospěšné pro drtivou většinu dotčených 
Líšňáků. Přesný harmonogram nyní na sto-
le není, ale po dohodě s panem starostou 
bychom chtěli začít to téma aktivně disku-
tovat hned na začátku roku. V průběhu 
roku bychom pak mohli uvažovat o aktuali-
zaci projektové dokumentace,“ uvedla 
mluvčí Dopravního podniku města Brna 
Hana Tomáštíková. Podle ní se uvažuje 
o zachování stávající tramvajové linky číslo 

Tramvaj ze Stránské skály je
znovu ve hře. Jako jednokolejná 

10, která dnes končí na Stránské skále. „Pro 
špičky pracovních dnů nyní uvažujeme 
o intervalu 10 minut a mimo špičku a o ví-
kendech 20 minut,“ doplnila.

K případným dalším změnám v dopravní 
obsluze zatím podle Dopravního podniku 
nelze říct více. „Téma dalších souvisejících 
změn je nyní předčasné. Na jaře bude 
v provozu systém automatického počítání 
cestujících ve všech vozech MHD, což bu-
dou oproti stávajícím ad hoc průzkumům 
každodenní přesná data. Nicméně předpo-
kládáme, že výrazné zkrácení cestovní do- 
by z dotčené lokality staré Líšně přímo do 
centra města může přitáhnout i nové cestu-
jící,“ uvedla Tomáštíková.

Zároveň připomněla, že jednokolejný pro-
voz s výhybnou vychází z běžné praxe v za- 
hraničí i z připravovaných projektů v Česku. 
„Varianta provozu s výhybnou by umožňo-
vala interval 6–7 minut, přičemž aktuálně 
nám bude dostačovat interval 10 minut. 
Současně chceme do projektu nově dopl-
nit cyklostezku, která by propojila Líšeň se 
Stránskou skálou, případně s oživeným 
areálem bývalého Zetoru,“ dodala.

Městská část chce znát 
názor veřejnosti
Starosta městské části Brno-Líšeň Břeti-
slav Štefan připomíná, že potřeba řešit pro-
dloužení tramvajové linky se objevuje dlou-
hodobě. „Požadavek na řešení strategické 
studie na prodloužení linky 10 vznikl od 
města už před čtyřmi lety, ale zatím se ni-
kam neposunul. Proto potřebujeme znát 
názor občanů, co by na prodloužení trati ří-
kali,“ uvedl.

Podle něj se prodloužení týká lokality s při-
bližně 1.500 obyvateli. „Doprava v Brně je 
napjatá a lidé stojí v kolonách v autech, ale 
i v autobusech. Tramvaj by mohla být řeše-
ním. Záleží ale především na občanech 
a jejich postoji, zda se dopravní podnik 
bude tématem zabývat. Proto bychom byli 
rádi, aby se do ankety zapojilo co nejvíce 
lidí,“ doplnil starosta.

Ĉ Ĉ Jan Spěšný
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zastupitelé

Záležitost týkající se zástavby proluky na náměstí 
Karla IV. (dále jen „Proluka“) se v Líšni táhne již řadu 
let a opakovaně se objevuje i v diskusích na jednání 
Zastupitelstva MČ Líšeň. Níže uvádím přehled 
základních skutečností. Text je stručný, protože v LN 
není prostor na obsáhlejší materiály.

Během mého působení v zastupitelstvu jsem zaznamenal dva zá-
kladní přístupy:

1.	 Postavit nový objekt v Proluce,
2.	 Postavit objekt podél ulice Mifkovy.

Oba přístupy vycházejí z dříve zpracovaných územních studií a oba 
uvažují o zřízení zařízení se zdravotnickým zaměřením.

1. Proluka na náměstí Karla IV. (parcela 1805)
V současnosti existuje nedávno zpracovaná studie Domu zdraví 
(DZ), pracovního názvu objektu, který je situován právě do Proluky. 
Studie počítá s umístěním lékařských ordinací a drobné komerce, 
přičemž ve dvorním traktu by na objekt navazovala „Výuková za-
hrada“ (parcely 1806 a 1807).

Autoři studie, architekti Kaněk a Koudelka, svůj návrh podrobně 
prezentovali na jednání ZMČ dne 24. 11. 2025. Dům zdraví je navr-
žen jako polyfunkční objekt – konstrukčně umožňuje jak součas-
né, tak i budoucí úpravy vnitřních nenosných příček bez zásahu do 
nosných konstrukcí. To je významná výhoda do dalších let.

Samotná velikost pozemku a navazující zahrada jasně a jedno-
značně limitují půdorysné řešení objektu. To je zásadní rozdíl 
oproti lokalitě Mifkova.

Účel použití objektu – zdravotnické služby – vychází z dlouhodobé 
potřeby vytvořit v Líšni důstojné prostředí pro lékaře. Doplněna 
bude také drobná komerce a veřejné toalety. Z prostorových důvo-
dů však není možné umístit do objektu plnohodnotnou lékárnu. 
Ta však bude v rohovém domě nám. Karla IV. 17 (po jeho rekonstruk-
ci), pouhých 70 metrů odtud.

Dostupnost DZ:
Parkovací kapacita je vzhledem k šíři pozemku omezená – ve dvo-
ře vznikne 5 stání, včetně jednoho pro osoby s omezenou schop-
ností pohybu. Objekt bude však velmi dobře dostupný MHD, pro-
tože zastávky linek 58 a 78 jsou přímo před ním.

2. Lokalita Mifkova
(parcely 9353/29, 1779, 9353/28, 1783)

Území podél ulice Mifkovy je vymezeno stejnou koncepční studií 
z roku 2022. Podstatným problémem této lokality je, že dvě klíčové 
parcely (9353/28 a 1783, celkem 1.450 m²) jsou v soukromém 
vlastnictví.

Zastánci výstavby na Mifkově argumentují možností vytvořit větší 
objekt, který by nabídl širší spektrum služeb. Oproti Proluce zde 
ale nelze bez předchozí ucelené koncepce jednoduše umístit je-
den multifunkční objekt. Nejprve musí být zodpovězena zásadní 
otázka: Je reálné získat soukromé pozemky do vlastnictví měst-
ské části?

Teprve poté lze uvažovat o zpracování studie podobné té, která 
vznikla pro Proluku. Zadání však musí být jasně definované – 
a v tuto chvíli nikdo nedokáže garantovat, jaký rozsah pozemků by 
vlastně měl být řešen.

Porovnání obou přístupů
Je samozřejmě výhodné soustředit zdravotnické a jiné občanské 
služby do jednoho většího objektu. Ovšem v situaci, kdy pozemko-
vé vztahy nejsou vyřešené a současně existuje velká časová na-
léhavost ze strany lékařů, je zcela rozumné dát přednost výstavbě 
DZ v Proluce. Toto řešení přináší dvě zásadní výhody:

a)	 Je možno pokračovat v procesu směřujícímu k získání staveb-
ního povolení a následně navázat bezodkladnou realizací.

b)	 Získá se čas na přípravu koncepce pro lokalitu Mifkova.

Tento postup logicky preferuje výstavbu DZ v Proluce, ale součas-
ně nijak neblokuje možnost budoucí výstavby v lokalitě Mifkova. 
Jako projektant vím, že kvalita zadání zásadně určuje kvalitu vý-
sledku. Projekty založené na nejasném či unáhleném zadání ob-
vykle končí prodražením, posuny termínů a nespokojeností všech 
stran. Takovým situacím bychom se měli vyvarovat.

Investiční náklady
l	 Dům zdraví v Proluce: cca 45 mil. Kč
l	 Multifunkční objekt v lokalitě Mifkova: více než 200 mil. Kč

Jak zaznělo z úst pana starosty, investice kolem 50 mil. Kč je v mož-
nostech MČ Líšeň. Naproti tomu projekt přesahující 200 mil. Kč by 
bez podpory města Brna nebyl realizovatelný.

Závěr
Domnívám se, že můj názor sdílí většina koaličních zastupitelů. Re-
spektuji však, že část opozice zastává jiné postoje, což je přirozené. 
Na jednání ZMČ dne 24. 11. 2025 jsem ovšem zaznamenal i v opo-
zici hlasy, které se s mým pohledem v některých bodech shodují, 
což vítám.

Mrzí mě, že se na různých veřejných fórech objevují zkreslené 
a často i zavádějící informace, které zdůrazňují méně podstatné 
věci na úkor těch zásadních. Doufám, že tento článek přispěje k ob-
jasnění situace, která se kolem zástavby Proluky na náměstí 
Karla IV. Domem zdraví vytvořila.

Ĉ Ĉ Vlastislav Kolečkář, zastupitel  

(Váš starosta a občané pro Líšeň)

Dům zdraví v proluce na náměstí 
Karla IV. – pohled zastupitele
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Myšlenka dobrá, ale…
Když se souhlas mění v pře-
kážku na náměstí Karla IV.

Existují věty, které vypadají jako 
pochvala, ale ve skutečnosti vše 
popřou. „Líbí se mi to, ale…“ je 
jednou z nich. Zdvořilé ANO, po 
kterém následuje rozhodující 
ALE. Právě tak dnes často zní 
výhrady části opozice. Už dlouho 
jsem neslyšel prosté „líbí se mi 
to“ bez dodatku, který rozbije 
vše, co zaznělo předtím. Takové 
věty nás pravidelně vedou do 
slepé uličky.

Jako radní jsem podporoval všechny mís-
tostarosty, kteří se zabývali náměstím Kar-
la IV. Od roku 2006 jsem viděl mnoho plá-
nů. Doprava, soukromé pozemky, spodní 
voda, sousedé – to vše tvoří skutečný 
gordický uzel. O to víc si vážím každého 

poctivého pokusu jej rozvázat. Proto mě 
dnes překvapuje, jak snadno se práce od-
borníků i politiků z minulých let zpochyb-
ňuje. Jediným „ale“ lze zabít jakýkoli posun 
dopředu.

Jednání některých zastupitelů dnes připo-
míná tanec v kruhu: na oko souhlas, vzápě-
tí prověřování dávno prověřeného a hledá-
ní problémů tam, kde nejsou. Podivné je, 
že dřívější místostarostové dnes zpochyb-
ňují projekty, které sami zadávali a prosa-
zovali. Pokud s nimi nebyli spokojeni teh-
dy, proč to neřekli tehdy? A pokud byli, 
proč couvají dnes?

Podporoval jsem studii Nadace partnerství 
(2015), dopravní studii (2016), architekto-
nickou soutěž (2020) i výběr vítězného 
návrhu (2022). Věřil jsem, že máme pevný 
základ. Slůvko ALE nás však nikam nepo-
souvá – jen prodlužuje mlhu a odkládá ře-
šení.

Mezitím běží čas. Ordinace praktických lé-
kařek ve staré Líšni už neodpovídají dneš-
ním potřebám. Nemůžeme čekat, až zmizí 
všechna ALE světa. Potřebujeme jednat. 
Jsem starší člověk a dávám přednost men-
ším, reálným projektům před vzdušnými 
zámky na desetiletí.

Jsem připraven podpořit i jiné projekty, 
budou-li na stole, ale zároveň vidím smysl 
v tom postavit dům v proluce tam, kde je 
připravený projekt i odborné doporučení 
a kde měl stát už dávno. Vážím si reálného 
úsudku současného starosty a projektů, 
které mají hlavu a patu a jsou uskutečni- 
telné.

Připomínám si Čapkovu „Modlitbu za prav-
du“ a apeluji na kolegy zastupitele: Mluv-
me spolu na rovinu a buďme skutečně pro-
spěšní Líšni a jejím občanům.

Ĉ Ĉ Oldřich Lupečka, zastupitel 

(Váš starosta a občané pro Líšeň)

Koaliční zastupitelé kritizují 
opozici za to, že je kritizuje. To je 
samo o sobě úsměvné. V debatě 
o náměstí je to ale podstatné, 
protože plány koalice považuje-
me za zcela nevhodné.

O proluku ani o vlhké ordinace lékařek na 
náměstí se pan starosta 15 let nezajímal. 
S projektem jejich umístění přišel až ve 
chvíli, kdy zde uspěl návrh opoziční zastu-
pitelky na výukovou zahradu v rámci parti-
cipativního rozpočtu. Evidentně bylo po-
třeba zabránit tomu, aby letitý problém 
vyřešil někdo jiný. Argument, že dříve za-
stavění bránil územní plán, neobstojí. Za-
stavění proluky je správné, ale umístění or-
dinací na místo s obtížným příjezdem přes 
zastávku je nepraktické.

V minulém volebním období jsem připravil 
podmínky pro postupnou rekonstrukci ná-

městí. Prvním krokem mohl být polyfunkč-
ní dům na rohu Mifkovy a náměstí, kde by 
vznikly chybějící služby, například zdravot-
nictví. Jde o rozsáhlou parcelu ve vlastnic-
tví města, určenou v územním plánu pro 
smíšené funkce. Je širší než samotná pro-
luka a umožňuje výstavbu většího objektu 
s pohodlným příjezdem i parkováním. Není 
pravda, že by bylo nutné získávat další 
soukromé pozemky. Ty, které zmiňuje ko-
lega Kolečkář, k tomu potřebné nejsou.

Mnohé proto šokovalo rozhodnutí radnice 
rohový dům pouze opravovat, přestože je 
výrazně vlhký a i stavebně-technický prů-
zkum zpochybnil smysluplnost rekonstruk-
ce. Opravy mají stát asi 25 milionů korun 
a výsledkem má být zase jen starý dům 
s jednou provozovnou. Nevznikne estetic-
ké nároží, ale štítová zeď ozdobená kontej-
nery bude dál „zkrášlovat“ střed náměstí. 
Dům v zahradě má posloužit jako stavební 
dvůr a pak bude zbourán. Ovšem co na 

jeho místě se zatím neví. Přijde vám to jako 
koncepční řešení?

Podle pana Kolečkáře by polyfunkční dům 
zde stál 200 milionů a obec na to nemá. 
Přitom není jasné, z čeho vychází, jak velký 
objekt hodnotí a co by se do něj případně 
dalo umístit. Žádná studie totiž nebyla 
zpracována. A vlastně není dané ani to, že 
by do toho musela investovat jen obec, 
protože by se mohli zapojit i soukromí in-
vestoři. Proto jsme v zastupitelstvu žádali 
o zpracování porovnávací studie včetně 
ekonomické analýzy, abychom mohli infor-
movaně rozhodnout, jestli se vyplatí inves-
tovat do jednoho či druhého objektu a ko-
lik. To koaliční zastupitelé zamítli. Evidentně 
tedy o žádnou diskusi zájem nemají a stačí 
jim víra v  moudré vedení starosty, který 
však zatím žádnou významnější stavbu ne-
postavil.

Ĉ Ĉ Martin Příborský, zastupitel 

(Společně – ODS a TOP 09)

Diskuse by měla být
základem demokracie
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Člověk, který už v životě leccos zažil, si 
říká, že by naše společnost měla konečně 
směřovat k větší slušnosti, poctivosti  
a pravdivosti. Zároveň jsem vždy věřila, že 
právě vysokoškolští pedagogové mají být 
těmi, kdo mladým lidem ukazují cestu, pří-
kladem etiky, úrovně a jisté osobní integri-
ty. O to větším zklamáním pro mě je jedná-
ní pana Ondřeje Zendulky, který na vysoké 
škole učí.

Dodnes si pamatuji prosinec 2024, kdy to 
byl právě on, kdo navrhl zkrácení jednání 
našeho líšeňského zastupitelstva. Res- 
pektive změnu začátku jednání z 15.00 na 

16.00. Měl k tomu celou řadu argumentů, 
které primárně vycházely z toho, že brzké 
odpoledne málokdo stíhá. Ačkoliv jsme 
namítali, že tím pádem nemusí dojít na pro-
jednání všech návrhů, vyšli jsme panu Zen-
dulkovi vstříc.

A dnes? Najednou se podivuje, že na ně-
které body nezbývá čas a že opozice údaj-
ně neměla prostor se vyjadřovat k vý-
znamným investicím. Dokonce s tím běží 
do České televize, jako by šlo o nějaké 
bezpráví. Přitom je to jen přímý důsledek 
jeho vlastního návrhu, a to by si měl člověk 
s jeho vzděláním dobře pamatovat.

Když si člověk myslí, že už ho
nic nepřekvapí

Nejvíc mě mrzí, že se to veřejnosti podává 
tak, jako by situaci způsobil někdo jiný. 
Jako kdyby se spoléhal na to, že lidé u nás 
v Líšni nemají paměť. Přiznám se, že takový 
způsob jednání mě velmi mrzí.

Pořád věřím, že lidé, kteří učí mladou ge-
neraci, by měli sami jít příkladem. Držet 
slovo, stát si za svými rozhodnutími a ne- 
uchylovat se k nejnižším praktikám. A když 
vidím, že tomu tak není, je mi z toho upřím-
ně těžko. Člověk by čekal víc.

Ĉ Ĉ Monika Hrachovinová, zastupitelka (SPD)

Vážená paní Hrachovinová, 
je od Vás troufalé na základě nepravdi-
vých faktů veřejně hodnotit moji osobní in-
tegritu a dávat ji do vztahu s mým zaměst-
náním, což v  kontextu právním nelze 
označit jinak než jako pomluvu. 

Pravdu lze jednoduše ověřit na záznamu 
z dotčeného zasedání, odkaz najdete 
v přiloženém QR kódu, projednání celého 
bodu netrvá déle než 2 minuty.

l	 Je lež, že jsem navrhl zkrácení doby 
zasedání zastupitelstva. Pravda je, že 
jsem navrhl změnu začátku jednání na 
16.00 a návrh si osvojil pan starosta, 
a i Vy jste hlasovala pro.

l	 Je lež, že jste namítali, že tato změna 
může znamenat neprojednání všech 
návrhů. V  diskusi nevystoupil jediný 
z koaličních zastupitelů.

l	 Navrhnul jsem přidat termíny zastupitel-
stva v  lednu a březnu, aby bylo dost 
času na jednání, ale tento návrh podpo-
řil jen jediný koaliční zastupitel, takže 
nebyl schválen. Vy jste se hlasování 
zdržela.

l	 Je lež, že jsem běžel do České televize. 
Redaktor České televize kontaktoval 
mne s žádostí o informace k zasedání 
líšeňského zastupitelstva.

l	 Moji osobnost ať raději hodnotí ti, kteří 
mne opravdu znají a vědí, jakou práci 
odvádím jako akademik, zastupitel 
nebo Líšňák. 

Na závěr bych chtěl popřát všem Líšňá-
kům, včetně Vás, vážená paní Hrachovino-
vá, vše nejlepší do nového roku. Přede-
vším pevné zdraví, milé a laskavé lidi ve 
svém okolí, dostatek času na svoje blízké, 
a kromě štěstí vám přeji také hodně pravdy 
a lásky, protože bez nich by byl náš život 
smutný a temný.

Ĉ Ĉ Ondřej Zendulka, 

zastupitel (Sousedé z Líšně)

Reakce na článek
paní Hrachovinové

Milí Líšňáci a milovníci dobrého jídla. 
Srdečně vás zveme na tradiční vepřové 
hody, které se uskuteční v sobotu, 31. 1. 
2026 v Líšeňské rokli, vedle kavárny. Rádi 
bychom navázali na staletou tradici zabíja-
ček, protože ta není jen o jídle, ale i o ucho-
vání našich kořenů a slibuje nezapomenu-
telnou atmosféru, vůni čerstvě uvařené 
zabijačkové polévky, jitrnic a jelit. V nepo-
slední řadě můžete ochutnat guláš, který 
budeme připravovat přímo v kotli na ote-
vřeném ohni. Přijďte se podívat, jak naši 
předci dělali pravou venkovskou zabi- 
jačku.

Můžete se těšit na komentovanou přípravu 
zabijačky panem řezníkem, na akci vystou-
pí Dětský národopisný soubor Líšňáček, 
program oživí tematické divadelní předsta-
vení spolku Marvánek a o dobrou náladu 
se postará cimbálová muzika.

Přijďte všichni, kdo milujete poctivé jídlo, 
dobrou náladu a přátelské setkání. Těšíme 
se na vás od ranních hodin nebo v 10.00 
hodin při první ochutnávce. Akce se koná 
za každého počasí.

Srdečně vás zve 
Ĉ Ĉ Jarka Vorálová, 

vedoucí divadla Marvánek a KCL

Líšeňské
vepřové hody



budeme i nadále rozšiřovat náš světový repertoár a připravovat dal-
ší projekty. Svým vystoupením rádi zpestříme nejen různé akce, ale 
také oslavy, svatby nebo firemní večírky. Rády mezi nás přivítáme 
i nové zpěvačky. Zkoušíme každé úterý od 18.00 hod. v prostorách 
zámku Belcredi. Nebojte se nám ozvat ( glowave.brno@gmail.com, 
GloWave.brno) nebo se rovnou přijít podívat.

Ĉ Ĉ Kateřina Opělová
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KALENDÁŘ

V letošním roce zahajujeme pátý rok našeho
působení v Líšni. Vlastní show, pravidelné zkoušky, 
soustředění – to vše máme za sebou a mnohé také 
před sebou.

Po úspěšné hudební show „Let’s glow!“, se kterou jsme z Dělňáku 
zamířily na prkna brněnského kabaretu, jsme se pustily do úplně 
nového typu vystoupení a připravily si pro naši členku tzv. čepení. 
Díky tomuto svatebnímu obřadu jsme obohatily naše zkušenosti 
o žánr folklor. Již po několikáté jsme se zapojily do festivalu Nové 
Zbrojovky a zazpívaly koledy při rozsvěcení vánočního stromu 
v Oslavanech. Letní soustředění jsme věnovaly přípravě vánočního 
koncertu, kterým jsme zakončily sezonu na Náměstí Svobody v do-
provodu cimbálové muziky Brněnský čárový orchestr. V tomto roce 

2. 12. – 28. 1. 2026	 VÝSTAVA: JEDNOU V ROCE NA VÁNOCE
			   Malá galerie LíPa v prostorách pasáže budovy líšeňské radnice Jírova 2. Vystavují: ZŠ Holzova, ZŠ Horníkova,
			   ZŠ Masarova, ZŠ Novolíšeňská, ZŠ Pohankova, Gymnázium AKADEMIA, Atelier Studánka.
			   Více informací na www.brno-lisen.cz.

8. 1.	 15.00–17.00	 POČÍTAČOVÁ PORADNA
		  Individuální poradenství Ing. L. Škraňky přímo na vašich přístrojích (notebook, tablet, chytrý telefon). Vstup zdarma.
		  Místo konání: ZŠ Horníkova 1. Je třeba dostavit se včas do 15.10 hod., vestibul školy a příchod nahlásit na tel.: 703 391 555.
		  Pořádá KC Líšeň. Nově také PORADNA ON-LINE. Kontaktujte lektora na mailu nebo tel. v pracovní dny od 8.00 do 10.00.

10. 1.	 10.00	 PIETNÍ AKT U PŘÍLEŽITOSTI UCTĚNÍ PAMÁTKY VELITELE PARASKUPINY WOLFRAM
		  PPLK. JOSEFA OTISKY
		  Pietní akt s vojenskými poctami pořádá Aktivní záloha KVV Ostrava. Místo konání: u hrobu Josefa Otisky na hřbitově
		  v Brně-Líšni. Informace: prap. Tomáš Sova, tel. 973 487 730, 739 903 682.

15. 1.	 15.00–17.00	 POČÍTAČOVÁ PORADNA
		  Individuální poradenství Ing. L. Škraňky přímo na vašich přístrojích (notebook, tablet, chytrý telefon). Vstup zdarma.
		  Místo konání: ZŠ Horníkova 1. Je třeba dostavit se včas do 15.10 hod., vestibul školy a příchod nahlásit na tel.: 703 391 555.
		  Pořádá KC Líšeň. Nově také PORADNA ON-LINE. Kontaktujte lektora na mailu nebo tel. v pracovní dny od 8.00 do 10.00.

21. 1.	 19.30–21.00	 I ZLOČINEC JE ČLOVĚK
		  Přednáška programu SaVIO. Zkušenosti vězeňského kaplana. Vstupné dobrovolné. Salesko, Kotlanova 13.

22. 1.	 18.00	 KLASICKÁ HUDBA NA ZÁMKU
		  Studenti Hudební fakulty JAMU a KC Líšeň zvou na koncert. Vystoupí posluchači Katedry strunných nástrojů
		  (hluboké smyčce). Obřadní síň zámku Belcredi, Pohankova ulice. Vstupné a více informací se dozvíte: na www.kclisen.cz,
		  www.smsticket.cz a v prodejně farmářských potravin Na lontu, Jírova 6. Pořádá KC Líšeň.

24. 1.	 18.30–01.00	 PONOŽKOVÝ BÁL
		  Taneční sál plný barevných ponožek. Čeká vás večer plný tance a zábavy, živá hudba kapely Galiani Gypsy Jazz,
		  taneční vystoupení a tombola. Místo konání: tělocvična Saleska, Kotlanova 13. Vstupné: 300 Kč (s místenkou),
		  250 Kč (bez místenky). Večeře: nutné objednat při koupi vstupenky. Pořádá Salesko.

30. 1.	 19.30	 VEČER U CIMBÁLU – POZOR ZMĚNA MÍSTA KONÁNÍ
		  Přijďte si zatancovat, poslechnout i zazpívat oblíbené i méně známé lidové písně v podání cimbálové muziky Líšňáci
		  a jejích hostů. Sál radnice, Jírova 2. Vstupné na místě: 150 Kč. 

31. 1.	 10.00	 LÍŠEŇSKÉ VEPŘOVÉ HODY
		  Srdečně vás zveme na tradiční vepřové hody. Můžete se těšit na komentovanou přípravu zabijačky panem řezníkem,
		  Dětský národopisný soubor Líšňáček, divadelní představení spolku Marvánek a cimbálovou muziku.
		  Park ROKLE – u Kavárny (zastávka tramvaje č. 8 – Kotlanova). Více na www.kclisen.cz.

7. 2.	 19.00	 LÍŠEŇSKÝ PLES 2026
		  Přijměte srdečné pozvání na tradiční Líšeňský ples. Můžete se opět těšit na příjemnou akci plnou tance a zábavy.
		  Dělňák Líšeň, Klajdovská 28. Bližší informace www.kclisen.cz. Předprodej a rezervace na www.smsticket.cz.
		  Pořádá MČ a KC Brno-Líšeň. 

GloWave začíná 5. sezonu



Hádanky z oslav logiky	 Osmisměrka
	 Dárek: vyškrtáte-li z osmisměrky všechna uvedená slova,
	 sestavíte ze zbylých 7 písmenek po řádcích tajenku – dárek,
	 který objevila Marcela pod stromečkem.

	 Slova k vyškrtávání: CUKROVÍ, HODINKY, HOUPAČKA, KARTA,
	 KOČÁREK, KYTARA, LÁHEV, OBLEK, PARUKA, PRSTEN, ROLÁK,
	 SÁČKO, SPONA, SVETR, ŠÁTEK, ŠUNKA, TRIČKO, UBRUS,
	 UHERÁK, UŠANKA, ZÁPISNÍK.

Řešení z prosincového čísla:

baňky na stromeček tvoří tyto poloviny 1e 5b 2d 4f 6c 3a
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ŠKOLSTVÍ / SPOLKY

Program Klubu seniorů Brno-Líšeň, z.s.
na I. čtvrtletí 2026

Leden 2026
6. 1.	 ÚMČ Jírova – volná zábava
13. 1.	 Dělňák – taneční zábava
20. 1.	 ÚMČ Jírova – volná zábava
27. 1.	 Dělňák – taneční zábava

Únor 2026
3. 2.	 ÚMČ Jírova – volná zábava
10. 2.	 Dělňák – Masopust, taneční zábava
17. 2.	 ÚMČ Jírova – členská schůze, volná zábava
24. 2.	 Dělňák – taneční zábava

Březen 2026
3. 3.	 ÚMČ Jírova – volná zábava
10. 3.	 Dělňák – taneční zábava
17. 3.	 ÚMČ Jírova – volná zábava
24. 3.	 Dělňák – taneční zábava
31. 3.	 ÚMČ Jírova – volná zábava

Klub seniorů organizuje každou středu vycházky ve 14.00 hod. 
z nám. Karla IV.

Zdravotní cvičení každý čtvrtek od 10.00 do 11.00 hod. pouze 
pro členy KS v Dělnickém domě na Klajdovské ul.

Plavání každý pátek od 17.00 do 18.30 hod. (dvě skupiny) pouze 
pro členy KS na ZŠ Holzova.

Informace o divadelních představeních a zájezdech každé úterý 
na Jírově od 13.00 hod. a také informace pro nečleny KS o naší 
činnosti.

Všechny srdečně zveme.
Ĉ Ĉ Klub seniorů Brno-Lišeň, z.s.

Do nového roku, 
do nového čtvrtstoletí...

Po doplnění písmen do prázdných kroužků si přečtete naše přání

Do nového roku, 
do nového čtvrtstoletí...

Po doplnění písmen do prázdných kroužků si přečtete naše přání

Zápisy do prvních tříd základních škol 

Zápis se týká dětí narozených od 1. 9. 2019 do 31. 8. 2020 
a dětí, které měly odklad. Rodiče dítěte vyplní žádost o při- 
jetí k základnímu vzdělávání na webových stránkách  http://
zapisdozs.brno.cz.

ZŠ Holzova
Termíny zápisu (v budově na Pohankově ulici):
pátek 6. února	 13.00–18.00
sobota 7. února	 8.00–12.00
Důležité informace a kontakty:
 www.zsholzova.cz, Martin Nečas, zástupce ředitele pro 1. stu-
peň,  martin.necas@zsholzova, 544 211 420 

ZŠ Horníkova
Termíny zápisu:
pátek 6. února	 13.30–17.30
sobota 7. února	 9.00–11.30
Důležité informace a kontakty:
 www.zshornikova.cz, Jana Holoubková, zástupkyně ředitele 
pro 1. stupeň,  jholoubkova@zshornikova.cz, 725 430 377

ZŠ Masarova
Termíny zápisu:
pátek 6. února	 14.00–18.00
sobota 7. února	 9.00–12.00
Důležité informace a kontakty:
 zsmasarova.edupage.org, Ivana Jelínková, zástupkyně ředi-
telky pro 1. st.,  ivana.jelinkova@zsmasarova.cz, 731 495 163

ZŠ Novolíšeňská
Termíny zápisu:
pátek 6. února	 13.00–18.00
sobota 7. února	 9.00–12.00
Důležité informace a kontakty:
 www.zsnovolisenska.cz, Martin Vítek, zástupce ředitele pro 
1. stupeň,  martin.vitek@zsnovolisenska.cz,
515 919 715, 604 794 090
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ZŠ Holzova

ZŠ Horníkova

Badatelská výprava 
Na konci listopadu se 8. A vydala na dvoudenní badatelskou výpra-
vu do okolí Kaprálova mlýna, jejímž cílem bylo poznávání života sav-
ců v přirozeném prostředí. Po úvodním seznámení s cíli expedice  
a rozdělení do skupin se žáci vydali do terénu hledat stopy, pobyto-
vá znamení a další důkazy o přítomnosti živočichů.

Hlavním úkolem bylo odhalit „tajemného obyvatele“ místních jesky-
ní. Za pomoci čelovek a vlastní odvahy děti prozkoumaly tři význam-
né lokality v údolí Říčky v blízkosti Ochozu u Brna – jeskyni Švédský 
stůl, Liščí díru a Pekárnu. V temném prostředí jeskyní žáci pátrali po 
stopách, zkoumali trus, nory, srst, otisky či jiná pobytová znamení. 
Badatelský přístup podnítil jejich spolupráci, zvídavost i schopnost 
pracovat v terénních podmínkách. Ve druhé části exkurze si žáci vy-
zkoušeli, jak se v praxi kladou živolovné pasti. Po krátkém školení  
o bezpečném a etickém zacházení instalovali pasti do vytipovaných 

míst a napjatě očekávali, zda se jim podaří něco ulovit. A podařilo se 
– v pastích na děti čekal norník a myšice. Vše probíhalo v souladu 
s pravidly ochrany přírody, pod pečlivým dohledem odborného zoo-
loga z Agentury ochrany přírody a krajiny. Na exkurzi žáci získali ne-
jen nové znalosti o savcích, ale především zážitek z objevování 
a týmové spolupráce, který v běžné výuce nelze nahradit.

Ĉ Ĉ Petra Vlková

Úspěch florbalistů
Na florbalovém turnaji brněnských škol se náš tým chlapců ukázal 
ve výborné formě. Po sérii napínavých zápasů – vítězství v základní 
i semifinálové skupině – si ve finále v krajském kole vybojoval 3. mís-
to mezi silnou konkurencí 40 základních a středních škol. Školu re-
prezentovali žáci 8. a 9. tříd, kteří předvedli kvalitní výkony, bojov-
nost a týmového ducha. Gratulujeme k úspěchu.

Ĉ Ĉ Stanislav Holubář

Tradiční Vánoční jarmark
Zvuky koled, vůně perníčků, sněhuláci, originální dílničky, prodej ke-
ramiky a květin, kavárna – to vše v sobotu 29. 11. 2025 lákalo ná-
vštěvníky do budovy školy na ulici Pohankově. Vánoční jarmark je 
každoročně akcí, která otevírá dvířka k adventnímu času. V šestnác-
ti dílnách se pilně tvořilo, v některých si vánoční dekorace vyrobilo 
i více než 100 účastníků různého věku. Jarmark potěší nejen krea-
tivní duše, ale je také místem setkávání dětí, rodičů, prarodičů a na-
šich bývalých absolventů a zaměstnanců. A komu Vánoční jarmark 
unikl, může se již těšit na Velikonoce, které jarmark jako vždy na naší 
škole také přivítá.

Ĉ Ĉ Irena Pisková Dvořáková

Tradiční dílničky přinesly vánoční atmosféru 
Vánoční dílničky – v naší škole již tradiční akce. Odpolední čas krás-
ného tvoření, milého setkávání, pěveckého a tanečního vystoupení, 
radosti a posezení u dobrot s láskou upečených našimi zaměstnan-
ci. To vše si pro vás za podpory SBOŠ (Sítě brněnských otevřených 
škol) připravili učitelé, asistenti a vychovatelé ZŠ a našich MŠ, žákov-
ský parlament, spolek rodičů Horníček, školní časopis Krumpáč, 
pěvecký sbor a školní družina. Poděkování patří nejen všem jmeno-
vaným, ale i vám, milé děti a rodiče, že jste u toho byli s námi. Spo-
lečně jsme otevřeli ten nejkrásnější čas v roce, dobu vánoční. 

Ĉ Ĉ Ivana Bartoňová

Krumpáč uspěl v soutěži školních časopisů 

Tento rok se konal již 19. ročník soutěže Školní časopis roku, ve kte-
ré se Krumpáč umístil na 1. místě v kategorii webové časopisy na zá-
kladních školách. Pro účast v celorepublikové části soutěže je třeba 
se úspěšně probojovat krajským kolem, což se nám podařilo. Orga-
nizátoři pak zvou nejlepší redakce na Multimediální den, který se 
koná v listopadu na Fakultě sociálních studií Masarykovy univerzity.  
Výhru v obou kolech jsme vůbec nečekali, ale máme z ní obrovskou 
radost. Moc děkujeme všem, kteří pravidelně sledují náš web nebo 
podcastový kanál. Krumpáč se tohoto klání zúčastnil již loni, a to 
pouhý rok po svém založení. Tehdy jsme obdrželi Cenu poroty. Vě-
říme, že úspěch z obou let potvrdíme i v roce 2026.

Ĉ Ĉ Lukáš Novotný 

Horníkova ovládla brněnskou přehazovanou
Další školní úspěchy patří spor-
tu. Děvčata odvedla skvělou  
týmovou práci a v konkurenci 
32 škol dosáhla na vítězství 
v okresním finále v přehazo- 
vané.

Zlatý úspěch dívek doplnili stří-
brnou medailí ve stejné věkové 
kategorii 6. a 7. tříd také chlap-
ci. Oběma týmům gratulujeme. 

ZŠ a MŠ Horníkova přeje všem v Líšni úžasný nový rok,
plný splněných snů a přání!
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ZŠ Masarova

ZŠ Novolíšeňská

Ve čtvrtek 4. prosince se před naší školou uskutečnilo tradiční roz-
svícení vánočního stromečku, které bylo letos poprvé spojeno s An-

dělskou stezkou. Celá akce nabídla dětem i rodičům příjemné setká-
ní v adventním čase a vytvořila krásnou předvánoční atmosféru 
v okolí školy. Podvečer začal v 17 hodin v Rokli u kavárny na hřišti, 
odkud se účastníci společně vydali po světelné stezce směrem ke 
škole. Osvětlená trasa vedla podvečerní krajinou a na cestě čekalo 
několik zastavení s andělskou tématikou.

Na stanovištích děti vítali členové parlamentu s připravenými drob-
nými úkoly a tajenkou. Na každém místě účastníci získali písmeno, 
z nichž na konci stezky složili tajné heslo. Za jeho správné sdělení si 
v „andělské kanceláři“ pod mostem vyzvedli malou andělskou od-
měnu. Radost v očích dětí byla nejhezčím důkazem, že se stezka 
opravdu povedla. Na závěr se všichni shromáždili u vánočního stro-
mečku před školou. Děti zazpívaly koledy, které si předem pilně na-
cvičily. Vystoupil také učitelský a žákovský sbor. Společné zpívání 
navodilo tu pravou adventní náladu a vyvrcholením programu bylo 
slavnostní rozsvícení stromečku. V tu chvíli se prostor před školou 
rozzářil světýlky i radostí všech přítomných.

Velké poděkování patří dětem ze školního parlamentu za jejich 
skvělou práci a odvahu převzít organizaci celé stezky do vlastních 
rukou, pedagogům za podporu a rodičům i dětem za hojnou účast 
a milou atmosféru. Poděkování patří také projektu SBOŠ, který pod-
poruje nejen činnost školního parlamentu, ale i akce pořádané naší 
školou pro žáky, rodiče a širokou veřejnost. Jsme rádi, že se letos 
podařilo propojit rozsvícení stromečku s novým zážitkem v podobě 
Andělské stezky.

Ĉ Ĉ Mgr. Jana Ullmannová, Hana Pollaková, 

Mgr. Veronika Plíšková

Děti hrají divadlo
19. listopadu proběhla celodružinová akce s názvem: „Děti hrají di-
vadlo“. Tentokrát se nejednalo o divadlo v pravém slova smyslu, pro-
tože zástupci jednotlivých družinek předváděli pantomimu. Zadané 
úkoly byly nelehké, ale děvčata a chlapci si mohli pomoci převleky 
a rekvizitami. Svých rolí se zhostili na jedničku. Pobavili diváky, kte-
ří hádali, co jejich kamarádi předvádějí.

Prvňáčci nám ukázali Večerníčka, tučňáky a klauny rozveselující 
svou královnu. Děti z druhých tříd krásně vystihly situace z rodinné-
ho prostředí a taky vychytralé zlodějíčky. Naštěstí všechno dobře 
dopadlo. Třeťáci rozesmáli publikum napodobením neodbytných 
komárů, fotbalovým utkáním a siláky s činkami. Velmi se líbila rodin-
ka na výletě a turisté v cizí zemi v originálním podání starších školá-
ků. Závěr patřil týmu z 2. B. V pěkné pantomimě, kterou sám vymy-
slel, se inspiroval životem v rodině. Všichni účinkující si zaslouží 
velkou pochvalu.

Ĉ Ĉ Blanka Fabiánková

SURVIVOR v bílém ráji

Nejistota, zvědavost, očekávání, vzrušení, obavy… s touto směsicí 
pocitů se vydaly děti z 5. C na kurz přežití se záhadným názvem Sur-
vivor – Tajemství posledního vlka. Sněhová nadílka v noci před od-
jezdem celý pobyt proměnila v pohádkový zážitek. Tři dny strávené 
v magické přírodě Žďárských vrchů byly plné her zaměřených na 
odolnost, dovednosti, pohyb v zimní přírodě, ale také na soudržnost 
a spolupráci v týmu, kamarádství a osobní rozvoj. Náročný program 
připravený zkušenými lektory nedal dětem vydechnout. Mnozí si 

Andělská stezka a rozsvícení vánočního 
stromečku 

během plnění rozličných úkolů sáhli na dno svých fyzických i psy-
chických sil. Ukázalo se, že být součástí party je důležitější než vlast-
ní pohodlí. Člověk se nemůže vzdát, pokud tím ohrozí úspěch kama-
rádů. V cestě za dosažením společného cíle je nutné se překonat 
a navzdory nepohodlí bojovat dál. Pocity štěstí a euforie ze zvlád-
nutí všech nástrah stály za vynaložené úsilí. Do Brna se děti vracely 
s pocitem, že jsou výborná parta a každý má ve třídě své nezastupi-
telné místo. Kouzelná příroda a vynikající kuchyně úspěch celé akce 
korunovaly. 

Ĉ Ĉ Mgr. Hana Pozdníková 
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Salesko
Stalo se

Desátá bruslicí sezona
v areálu Saleska zahájena
Ve středu 19. listopadu v 16.00 jsme u Sales-
ka slavnostně otevřeli již desátou sezonu 
veřejného kluziště. Letošní přípravy začaly 
opět v úzké spolupráci Saleska a MČ Brno-
-Líšeň, aby byla ledová plocha připravena 
co nejdříve a v co nejlepší kvalitě. Slavnost-
ního otevření se zúčastnili ředitel Saleska 
a starosta městské části, kteří společně od-
startovali další zimní období plné sportu, ra-
dosti a setkávání. První bruslaři dorazili už 
s předstihem a od začátku panovala na le- 
dě příjemná atmosféra. Pro veřejnost jsme 
i letos nastavili tradiční 1,5 hodinové bloky 
bruslení: Po–Pá: 16.00–17.30, 18.00–19.30, 
So–Ne: 12.00–13.30, 14.00–15.30, 16.00–
17.30, 18.00–19.30. Během prázdnin přidá-
váme dopolední blok 10.00–11.30. Školy 
mají vyhrazený dopolední čas od pondělí 
do pátku, v úterý a ve čtvrtek až do 15 hodin. 
Pronájmy ledové plochy jsou možné každý 
den večer od 20.00, o víkendech také do-
poledne i večer. Aktuální informace o pro-
vozu, případných změnách a obsazenosti 
kluziště najdete na našem webu v kalendá-
ři kluziště nebo na našich sociálních sítích. 
Pokud nám počasí bude přát, rádi bychom 
ledovou plochu udrželi v provozu až do 
konce února. Těšíme se na vás na ledě.

Ĉ Ĉ Zbyněk Vančura, ředitel

Chystáme pro vás
Po vánočních svátcích se na vás těšíme
v pondělí 5. ledna.

Ve středu 21. 1.,  19.30–
21.00 srdečně zveme na 
přednášku programu SaVIO I ZLOČINEC 
JE ČLOVĚK – Zkušenosti vězeňského kap-
lana. Jak vypadá každodenní život mezi od-
souzenými? Co vede člověka ke zločinu — 
a co ho může proměnit? P. Michael Martinek, 
SDB, nabídne osobní pohled do prostředí 
věznice, kde se bolest, vina i naděje setká-
vají tváří v tvář.

Protančete ponožky
na Ponožkovém bálu 
Tělocvična Saleska se opět promění v ta-
neční sál plný barevných ponožek! Těšit se 
můžete na kapelu Galiani Gypsy Jazz, tom-
bolu, taneční vystoupení, a především ve-
čer plný tance v ponožkách. Zveme vás na 
Ponožkový bál v sobotu 24. ledna 18.30–
01.00, vstupné: 300 Kč (s místenkou), 250 
Kč (bez místenky). Večeři je nutné objednat 
při koupi vstupenky. Počet míst je omezen!

KLUB RODIČŮ A DĚTÍ 
Karnevaly
Zveme vás na karnevalové odpoledne 
v pátek, v sobotu a v neděli 30., 31. ledna 
a 1. února. Společně si užijeme tancování, 
soutěže, rej masek, malé tvoření a spoustu 
zábavy. Cena vstupenky je 80 Kč. Vstup do 
Saleska v pátek od 16.30, začátek karneva-
lu v 17.00, v sobotu a v neděli od 15.30, za-

AKADEMIA Brno je už přes třicet 
let součástí líšeňského dění.
A protože jsme školou, kde se 
nečeká se založenýma rukama, až 
zazvoní, ale kde se opravdu tvoří, 
zkoumá a přemýšlí, chceme vám 
přiblížit, co se u nás vlastně děje.

Mateřská škola AKADEMIA je místem, kde 
se děti s chutí pouští do poznávání světa. 
Nedávno například stavěly celé město – sil-
nice, budovy, vše podle jejich fantazie. Pro-
gram Malé technické univerzity jim ukázal, 
že i věci z každodenního života mají svůj pří-
běh a smysl.

Na Základní škole AKADEMIA se snažíme, 
aby žádné dítě „nezmizelo v davu“. Třídy 

prvního stupně jsou po deseti žácích, takže 
se každému můžeme dostatečně věnovat. 
Učení stojí na projektech, spolupráci a hlav-
ně na tom, aby děti chápaly, proč se něco 
učí, nejen že se to učí. Informatika a anglič-
tina jsou u nás pevnou součástí každoden-
ního dění, ne jen hodinou v rozvrhu.

Osmileté Gymnázium AKADEMIA propoju-
je výuku s reálným světem. Studenti kvarty 

čátek v 16.00. Vstupenky budou v prodeji 
na recepci Saleska od pondělí 5. ledna. 
Přijďte, bude legrace! 

Zápis do aktivit pro rodiče s dětmi
na druhé pololetí
Od 26. ledna bude probíhat zápis do aktivit 
Klubu rodičů a dětí na druhé pololetí. Ak- 
tuální nabídku zveřejníme na webu v prů- 
běhu ledna. Pro zápis je nutná registrace 

 www.salesko.cz. Dotazy zodpovíme na 
mailu  martina.kosikova@salesko.cz. 

29. 1., 17.30–20.00 v rámci oslav Dona 
Boska jsme si pro vás letos opět připravili 
v Klubu VeSPOD SalesKvíz. Kvíz je pro 
všechny ve věku 12–20 let. Soutěžit mezi 
sebou budou týmy 2–6 hráčů a není nutné 
se přihlásit předem. Čeká vás 6 okruhů 
s různými otázkami. Vytvoř tým a přijdi si za-
soutěžit.

30. 1. Bruslíme za vysvědčení
V pátek 30. ledna, v  den pololetního vy-
svědčení, nabízí Salesko bruslení dětem 
zdarma. Aktuální vysvědčení nutno doložit, 
například fotkou v mobilu.

Saleskové tábory 2026
V druhé polovině ledna bude zveřejněna 
nabídka letních příměstských a pobytových 
táborů. Vše najdete na webu Saleska. 

Líšeňská AKADEMIA vás zve do školy

Hra na rozvoj finanční gramotnosti
pro studenty Gymnázia AKADEMIA

v  prosinci navštívili interaktivní program 
o dějinách Moravy 20. století v Moravském 
zemském muzeu a tercie s primou letos vy-
stavují na vánoční výstavě v Malé galerii 
LíPa. Před blížícími se svátky celou Akade-
mii spojil i společný Vánoční koncert, orga-
nizovaný žáky kvarty. Jako již tradičně byl 
výtěžek z koncertu věnován Klokánku Brno.

Pokud vás zajímá, jak to u nás vypadá, když 
se zrovna nestaví město nebo nezkoumá 
historie, jednoduše přijďte. Dny otevřených 
dveří (13. ledna a 3. února) jsou ideální příle-
žitostí podívat se do tříd, potkat učitele a za-
žít atmosféru školy na vlastní oči; neza- 
pomeňte se registrovat na školním webu 

 www.akademy.cz na konkrétní čas.

Ĉ Ĉ Ing. Marie Hartlová, zástupkyně ředitele školy



13www.brno-lisen.cz

TÉMA

Jak vypadá každodenní život za vězeňskými zdmi? 
Co člověka přivede ke zločinu — a co ho může 
proměnit? P. Michael Martinek, SDB, působil jako 
vězeňský kaplan a denně se setkával s lidskou 
vinou, bolestí, beznadějí i pomalým hledáním nové 
cesty. V rozhovoru pro Líšeňské noviny otevřeně 
mluví o světě, který zůstává většině z nás skrytý,
i o naději, která se někdy rodí tam, kde bychom ji 
nečekali. O své zkušenosti se osobně podělí také
na přednášce v Salesku.

ŨŨ Michaeli, co vás v roli vězeňského kaplana nejvíce překvapilo 
v každodenním životě odsouzených — něco, co si člověk zvenčí 
vůbec neumí představit?
Všechno, co lidé ve věznici prožívají, je pro nás těžko představitel-
né. Nejnáročnější je vazba, zvláště pro ty, kdo se ve vězení ocitli 
poprvé: najednou jsou bez kontaktu s blízkými, ve společnosti lidí, 
kteří nemají žádné morální zábrany, s možností pohybu jen na pár 
čtverečních metrech, v prostředí špinavém, páchnoucím, hlučném, 
v nejistotě, zda tam budou muset strávit léta, a často ještě s drása-
jícími výčitkami svědomí. Zkuste se do toho vžít…

ŨŨ Čím může kaplan nejvíce pomoci – nasloucháním, duchovním 
doprovázením, nebo spíše přinášením naděje?
Určitě na prvním místě nasloucháním. Vězni potřebují komunikovat 
o tom, co prožívají, v bezpečném prostředí, s jistotou, že to nebude 
použito proti nim. Takovou službu jim může poskytnout jen málo-
kdo. Teprve když zakusí toto bezpečné naslouchání, můžeme jim 
přinášet naději nebo je duchovně je doprovázet. 

ŨŨ Máte příběh skutečné vnitřní proměny člověka, který si odpy-
kává trest? Co bylo tím rozhodujícím zlomem?
Ano, těch příběhů mám víc. Někdy jde skutečně o zlom – náhlé po-
znání Boha na základě silného zážitku modlitby, svátosti, společen-
ství. A s tím spojené poznání hrůznosti svých činů. Většinou je to 
ale dlouhý, pomalý proces. Jeden vězeň, který se dopustil násilí 
s následkem smrti, za mnou chodil asi rok a pak toho nechal. Myslel 
jsem si, že ho to nezajímá, ale on přišel po dalších dvou letech 

a řekl: „Pane kaplane, celé ty dva roky přemýšlím o tom, co jste mně 
tenkrát řekl. A myslím, že teď už vidím věci úplně jinak. Rád bych na 
sobě začal pracovat a prosím vás o pomoc.“

ŨŨ Setkal jste se s něčím, co podle vás skutečně brání nápravě — 
ať už jde o systém, prostředí, nebo vztahy mezi vězni? 
Český vězeňský systém dělá velmi málo pro nápravu odsouze-
ných. Statistiky, které srovnávají recidivu u nás a v  jiných evrop-
ských zemích, ukazují, že tam, kde se s vězni intenzívně pracuje – 
pedagogicky, terapeuticky, nábožensky –, je recidiva poloviční. 
Aby se to dařilo i u nás, bylo by nutné vytvořit specifické výchovné 
programy a vyškolit personál, který by je realizoval. Odborníci to 
vědí, Vězeňská služba to má ve svém programu, ale realizace po-
kulhává.

ŨŨ Co vás tato služba naučila o lidské slabosti i síle? Je něco, co 
jste díky setkávání s vězni pochopil jinak než dříve?
Pochopil jsem dvě věci: všichni jsme lidé chybující, ale se skuteč-
ným ZLEM, ve smyslu osobního rozhodnutí nenávidět, ničit, zabí-
jet…, se v běžném životě setkáváme jen výjimečně. Věznice je na-
opak plná lidí, kteří takovému zlu podlehli. A druhá věc: většina 
těch, kdo podlehli zlu, prožila těžké dětství, často bez některého 
z rodičů, nebo s rodiči nemilujícími, násilnými, drogově závislými, 
soudně trestanými. Jaký podíl na jejich jednání mělo svobodné roz-
hodnutí, a jaký jejich psychické a emoční omezení? To může posou-
dit jen Bůh.

Zkušenosti P. Michaela Martinka ukazují, že otázky viny, odpověd-
nosti a proměny nejsou nikdy jednoduché ani jednoznačné. Za těž-
kými skutky se často skrývají zlomené životní příběhy, které nelze 
posuzovat černobíle. Jak sám říká, konečný soud nad lidským jed-
náním náleží jedině Bohu. Jeho osobní svědectví o světě za mříže-
mi i o naději, která se někdy rodí velmi pomalu, si budou moci zá-
jemci vyslechnout osobně v Salesku v rámci přednáškového cyklu 
SAVIO. Vstupné je dobrovolné.

Ĉ Ĉ Renata Lorencová

Pozvánka do Saleska:
„Nejtěžší není trest, ale svědomí“ 

Pozvánka do Saleska: 

„Nejtěžší není trest, ale svědomí.“ 
Středa 21. ledna, 19.30–21.00 – přednáška „I ZLOČINEC JE 
ČLOVĚK – Zkušenosti vězeňského kaplana.“



14 Zpravodaj městské části Brno-Líšeň

SPOLKY

Za zpěvu písně „My tři králové“ vyšli 1. led-
na tisíce koledníků v kostýmech tří králů do 
ulic měst a obcí. Když před více než pěta-
dvaceti lety vyšli do ulic první dobrovolníci 
v pláštích a s korunami na hlavách, nikdo 
netušil, že o čtvrt století později se jejich 
počet jen v Brně rozroste na 1.500, v brněn-
ské diecézi na 17 tisíc a v celé České repub-
lice na 70 tisíc koledníků. Tříkrálová sbírka 
trvá do 14. ledna a i tentokrát se můžete za-
pojit i online.

Cílem Tříkrálové sbírky je šířit radost a boží 
požehnání a vykoledovat příspěvky pro 

lidi, kteří se ocitli v těžké životní situaci. „Již 
tradičně mohli lidé přispět do sbírky koled-
níkům, kteří zazvonili přímo u jejich dveří. 
Od 5. do 7. 1. jsme navíc v Brně připravili 
i speciální tříkrálové stánky. Byly na ulici 
Česká, na Mendlově nám. a u Hlavního ná-
draží před KFC. V úterý 6. 1. jsme pozvali 
všechny Brňany na tradiční Tříkrálový prů-
vod s živými velbloudy. Lidé se mohli k prů-
vodu připojit buďto hned na jeho začátku 
v 16 hodin na Petrově nebo se přidat kdy-
koli v jeho průběhu. Prošel přes Zelný trh 
a nám. Svobody a skončil na Dominikán-
ském nám. Tam se králové poklonili Jezu-
látku přibližně v 17 hodin. Těšit jste se moh-
li i na Tříkrálový koncert, který 4. ledna jako 
vždy uvedla Česká televize na ČT1. Na le-
tošním koncertě vystoupili Bára Basiková, 
Janek Ledecký, Kvietah a kapela Poetika.

S novým rokem přicházejí i nové plány a my už se 
těšíme na malé dobrodruhy, kteří s námi budou
v létě objevovat líšeňskou přírodu. Již čtrnáctým 
rokem připravuje spolek Kavyl příměstské tábory
v zázemí LMŠ Mariánky, které jsou plné her, tvoření 
a dobrodružství v přírodě. Už v lednu spouštíme 
přihlašování na všechny běhy táborů. 20. ledna se 
také můžete přijít podívat do zázemí školky i táborů 
– na Den otevřených dveří. Srdečně zveme!

Letošní táborové léto otvíráme cestovatelským táborem od 13. do  
17. 7. S malými dobrodruhy budeme celý týden vyrážet na cesty pří-
rodou a fantazií. Každý den přinese nové příběhy a malé velké ob-
jevy. Budeme si hrát mezi stromy, zkoumat svět pod nohama, tvořit 
z toho, co nám les nabídne, a společně vařit na ohni. 

Od 10. do 14. 8. se vydáme do světa severoamerických indiánů – 
děti si vyzkouší, jak indiáni kdysi žili, co dělali a jaké krásné věci do-
kázali vytvořit. Ponoříme se do objevování přírody, budeme ji pozo-
rovat, všímat si detailů a učit se vnímat svět kolem nás. 

Pro starší děti ve věku 5–8 let chystáme 17.–21. 8. expediční tábor 
Cestou necestou. Každý den vyrazíme na jinou výpravu do Brna 
a okolí. Čeká nás průzkumnické dobrodružství plné objevování no-
vých míst, učení venku a poznávání světa zblízka. Hledáme odvážné 
a zvídavé parťáky, kteří se chtějí vydat za novými zážitky.

Příměstské tábory v Mariánce jsou určeny pro děti od 3,5 do 7 let 
(školkový věk), výletní tábor pak pro děti 5–8 let. Naši táboroví ve-

Letní tábory v lesní školce Mariánce

doucí mají bohaté zkušenosti z lesních školek a dalších environmen-
tálních či zážitkových programů. Podrobnosti a online přihlášku na 
tábory najdete na  www.lesnikavyl.cz/tabory.

Chcete nahlédnout, jak to v naší zahradě na konci ulice Samoty vy-
padá nebo vás zajímá, jak to chodí v lesní školce? Přijďte se podívat 
na Den otevřených dveří v LMŠ Mariánka v úterý 20. ledna 2026 
od 14.30 do 16 h. Obrázky ze života Mariánky najdete na instagra-
mu či facebooku, informace na webu  www.lesnimarianka.cz.
Těšíme se na viděnou!

Ĉ Ĉ Michaela Žižková

Odstartujte nový rok dobrý skutkem 
s Tříkrálovou sbírkou

Svým darem do Tříkrálové sbírky věnujete 
mnoha lidem, o které se stará brněnská 
Charita, šanci na lepší život. Tyto peníze 
pomáhají pečovat o nemocné, handicapo-
vané, seniory, matky s dětmi v tísni a další 
sociálně potřebné. „Díky Tříkrálové sbírce 
rozšíříme kapacitu Dluhové poradny centra 
Celsuz, aby mohla pomoci více klientům 
a posílit prevenci sociálního vyloučení. 
V chráněném bydlení sv. Gabriela váš dar 
pomůže nahradit okna, která jsou už v ha-
varijním stavu, aby lidé s postižením měli 
domov, kde mohou žít důstojně, v suchu 
a teple. Myslíme i na konkrétní pomoc li-
dem prostřednictvím Charitní záchranné 
sítě,“ vysvětluje Jana Levová, ředitelka Ob-
lastní charity Brno.

Ĉ Ĉ Zuzana Horáková

Platba na sbírkový účet:

66008822/0800
VS pro pomoc v Brně: 
7779661000

1.-14. ledna 
2026

Přispějte, prosím, našim 
tříkrálovým koledníkům

Další možnosti přispění:
platbou na sbírkový účet:
66008822/0800
VS pro pomoc v Brně: 7779661000

Vaše podpora pomůže lidem, kteří se dostali do těžkých život-
ních situací. Díky Tříkrálové sbírce mohou znovu získat jistotu, 

důstojnost a šanci začít znovu.

Dekujeme

TŘÍKRÁLOVÁ  
SBÍRKA
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inZerce

Prode j  nápo jù  „U pavouka“
Velký výběr alko a nealko nápojů.

Stáčená vína, značková a ročníková.
Na objednávku sudové pivo od 10 litrů.

Zaveden prodej pivních speciálů.
Trnkova 15, Stará Líšeň, tel.: 605 251 927 v otevírací 

době Po–Pá 14–20 hod., So 9–12 a 14–20 hod.
Od 1. 1. 2026: So + Ne – zavřeno.

Poskytování služeb 
pro rodinu a domácnost

Michal Mikuš
iČO: 68034237, nejsem plátce dpH

Tel.: 730 173 303
email: mikusch@seznam.cz

Máte už seřízená a 
perfektně zatěsněná 
okna na zimu? 
Zavolejte, přijedeme k 
Vám na konzultaci. 

 

 
 

776 191 137137 
Servis, promazání, seřízení / Výměna 
těsnění / Výroba žaluzií a sítí proti 
hmyzu / Odblokování oken a dveří. 

w w w . s e r v i s - o k e n - d a m i o . w e b n o d e . c z  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Zaměření 
a 

konzultace 
zdarma 

 

 Kvalitně, 
 za přátelské ceny 
 

SERVIS 
O K E N 
DAMIO 

Máte už seřízená
a perfektně zatěsněná 
okna na zimu?
Zavolejte, přijedeme
k Vám na konzultaci.

Inzerci do Líšeňských novin přijímá:

Tiskárna SETTRONIC, tel.: 548 538 528, 603 588 964, e-mail: info@settronic.cz
PLOŠNÁ INZERCE: 42 Kč/cm2 + 21 % DPH (šířka 8,80 cm nebo 18,00 cm, výška dle potřeby do 25,70 cm).
ŘÁDKOVÁ INZERCE: 125 Kč/řádek + 21 % DPH (cca 50 znaků/1 řádek vč. mezer).
SLEVY: 2× uveřejnění –5 %, 3× uveřejnění –10 %, 4× a více uveřejnění –15 %.

Grafi cké zpracování inzerce si může dodat sám inzerent (nejlépe ve formátu tiskového PDF) nebo můžeme vaši inzerci zpracovat dle vašich 
podkladů v tiskárně bez navýšení ceny inzerce.

Uzávěrka příjmu inzerce je do 15. dne v měsíci. Platba za inzerci v hotovosti nebo bankovním převodem do data uzávěrky. Redakce si vy-
hrazuje právo inzerci odmítnout. Celkový objem inzerce v Líšeňských novinách je pevně stanoven. Po jeho naplnění již není možné další 
inzerci do daného čísla přijímat. Doporučujeme proto objednat inzerci co nejdříve.

Líšeňské noviny jsou distribuovány do všech schránek v MČ Brno-Líšeň v prvních třech pracovních dnech v měsíci, náklad 12.500 ks.

 MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů, oken, rýn, střech, 
fasád, ZEDNICKÉ PRÁCE, TAPETOVÁNÍ, Horák a syn pro LÍŠEŇ.
606 469 316, www.maliribrno-hezky.cz, platba hotově = SLEVA 250 Kč!

 MONTÁŽE A OPRAVY SPOLEČNÝCH A INDIVIDUÁLNÍCH TV 
ANTÉN, SATELITŮ A TV ROZVODŮ, MĚŘENÍ TV, SAT SIGNÁLŮ, 
DODÁVKY NA KLÍČ. Kučka-Menčik, Popelákova 21, Líšeň.
Tel. 602 536 866, 603 443 626, e-mail: frantisek.kucka@volny.cz.

 ÚČETNÍ SLUŽBY pro živnostníky i malé fi rmy. Tel.: 607 205 607.

 RODILÁ NĚMKA, mnoho let praxe v českém školství, nabízí 
doučování němčiny. 140 Kč/hod. Tel. 776 543 814.

 HODINOVÝ FACHMAN BRNO, práce všeho druhu. Veškeré informace 
naleznete na www.hodinovyfachman.cz. David Šír, tel. 724 357 140.

 REKONSTRUKCE KOUPELEN, JADER, INTERIÉRŮ NA KLÍČ. 
Práce obkladačské, zednické, sádrokarton, instalatérské, malířské. 
Spolehlivost, kvalita. Tel. 777 141 165, 773 518 654.

 KOUPÍME BYT 3+kk/3+1 Líšeň a ok. Nabídněte. T: 778 435 743.

 INSTALATÉR – voda, odpady, topení – opravy, menší i větší práce 
s dodávkou materiálu. Rychle – levně, non-stop tel.: 608 045 745.

 KUCHYŇSKÉ LINKY A VESTAVĚNÉ SKŘÍNĚ, dvířka, skříňky
a pracovní desky na míru. www.vrbakuchyne.cz. Vrba 603 438 707.

 REKONSTRUKCE DOMŮ, BYTOVÝCH JADER, KOUPELEN A TOPENÍ. 
Poradenství, návrh, realizace na klíč. Telefon: 513 034 551, mobil: 
704 458 187, e-mail: info@tzbcentrum.cz, www.tzbcentrum.cz.

 KOUPÍM CHALUPU v okolí Brna do 60 km. Tel.: 778 752 256.

 OPRAVY TELEVIZORŮ, LCD monitorů, Hi-Fi věží a jiné domácí 
elektroniky. Rychle, levně a kdykoliv. Ing. Miloslav Hanečka,
Herbenova 8, Stará Líšeň. Tel.: 544 217 106, mob.: 723 624 643.

 Fyzioterapeutka nabízí v Brně na Vinohradech: MASÁŽE – LYMFO-
DRENÁŽE – ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ indiv. i skupinové. Velkopavlo-
vická 25 (budova radnice – suterén). Info a objednání: Mgr. Hana 
Fojtová, tel. 720 336 436, info@fyziofojtova.cz, www.fyziofojtova.cz.

 KOUPÍME BYT 2+kk v Líšni. Hotovost. Tel.: 778 419 086.
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Za Tomášem Šperkou

V hlubokém zármutku vám oznamu-
jeme, že v úterý 9. prosince zemřel 
náhle ve věku 56 let dlouholetý člen 
líšeňského fotbalového klubu, náš 
spolupracovník a obrovský srdcař 
Tomáš Šperka.

Čest jeho památce! Nikdy nezapo-
meneme!

Ĉ Ĉ Miloslav Vlašic

Srdce Tomáše Šperky patřilo Líšni

Pokud jste chodili do Líšně na fotbal od 
osmdesátých let, nemohli jste se minout 
s Tomášem Šperkou. Syn někdejšího lídra 
mužstva Edmunda Šperky se zamiloval do 
fotbalu tak, že využíval každé chvilky, aby 

mohl vkročit na hřiště a honit mičudu po 
celém place. V Líšni začínal hrát od žáků. 
To zde byla ještě škvára. Jako patnáctiletý 
hoch postával u hřiště a čekal, zda se ob-
jeví příležitost zahrát si fotbal nad rámec 
svých tréninků a to i se starší kategorií. Tře-
ba i se starými pány. Podařilo se mu do-
konce nastoupit v oficiálnímu utkání vedle 
svého otce. To ještě nevěděl, že časem se 
spojí s líšeňským klubem ještě těsněji.

Stal se totiž na čas správcem hřiště. V ma-
lém bytě v rohu sportoviště vychovával se 
svoji ženou dvě děti. Martinu a o sedm let 
mladšího Tomáše. Ačkoliv měl plno staros-
tí o hřiště, které se tehdy přestavovalo, do-
kázal si najít čas na to, aby sám nastoupil 
k zápasům. Navíc se stal i líšeňským zpra-
vodajem fotbalového pondělníku Region-
Sport. Každý víkend hlásil redakci výsled-
ky a k  utkání mužů připojil i hodnocení. 
Obě děti přivedl také k fotbalu. Syn Tomáš 
si dokonce zahrál v Líšni i zápas v MSFL, 
dcera pak kromě hraní složila trenérské 
zkoušky. Navíc nyní ji můžete vidět s foto-
aparátem. Její fotografie najdete i v celo-
státních denících, které přebírají její dílo 
často ke zveřejnění.

Tomáš Šperka se později ze hřiště odstě-
hoval, ale každé odpoledne se na ně vra-
cel. Stal se trenérem. Vedl B mužstvo, poz-
ději i C tým. S dcerou Martinou se věnoval 
i dívčí kopané. Stál tak u prvních úspěchů 
ženského družstva, které přivedl k bron-
zové medaili ve II. lize. Po posledním utká-
ní jedné sezony sám pověsil hráčkám ko-
lem krku na šňůrce čokoládovou Fidorku 
v bronzovém obalu. 

Líšeňský patriot nesl trochu těžce přerod 
SK Líšeň v SK Artis. Pochopil však nutnost 
přerodu k tomu, aby se líšeňský fotbal ne-
jen udržel ve druhé nejvyšší soutěží, ale 
dokonce zaútočil na postup mezi elitu. Pro-
to svoji energii vložil i do klubu pod novým 
jménem. Opět se začal starat o areál, jehož 
byl jmenován ředitelem. Opět s celou svo-
ji vervou a důsledností. Kromě toho však 
stál u vytvoření nového mužstva SK Líšeň, 
které se zapojilo do nejnižší brněnské sou-
těže. Počítal s tím, že by za pár let mohla 
Líšeň poskočit z  brněnských soutěží do 
krajských. Chtěl být u toho. Bohužel jeho 
srdce, které patřilo Líšni, dotlouklo v úterý 
9. prosince. Čest jeho památce.

Ĉ Ĉ šic

Silvestrovský pochod
Poslední den roku 2025 nás přivítal sluníč-
kem a sněhovým popraškem. Pro tradiční 
líšeňský silvestrovský pochod jsme si ne-
mohli přát lepší počasí.˝Startovalo se mezi 
9. a 10. hodinou kousek od konečné auto-
busu 55 v Mariánském údolí. Zájem byl ve-
liký, poslední očíslovaná kartička měla čís-
lo 802. Trasa vedla malebným údolím až 
k  Muchově boudě, odkud se stoupalo 
k dalšímu stanovišti nad líšeňským hřbito-
vem. Po cestě bylo možno se občerstvit 
u bobové dráhy u Kadlcova mlýna. K zasta-
vení zvala i chata Mariánka u borovic se 
svou zimní nabídkou a usměvavou obslu-
hou. Od stanoviště nad hřbitovem to bylo 
kousek ke stanovišti u lomu, odkud se mí-
řilo na radnici k poslednímu stanovišti. Vět-
šina účastníků pochodu využila akci k se-

tkání s přáteli, tempo uzpůsobila povídání, 
ochutnávání cukroví, focení. Tradičně na 
trasu vyrazili i sportovci, jejichž cílem bylo 
trasu urazit v  co nejkratším čase. Letošní 
nejrychlejší byl v čase 50 min. Ondřej Habr, 
těsně následován Davidem a Tomášem 
Hložánkovými. Věříme, že si pochod užili 
všichni a že se potkáme zase za rok. 

Ĉ Ĉ Šárka Zemanová, radní pro kulturu (ANO 2011)


